服务筑剑为虹 转型基业长青

-聊城农商银行"服务转型"助推金融消费权益保护工作升级

转型,意味着什么? 意味着:告别既往,充满激情,开拓未来。 如何转型? 思则变,变则通。

服务转型升级是金融消费权益保护工作的核心,聊城农商银行自上而下深抓这一核心理念,各项工作取得突破进展。

近年来,聊城农商银行不断创新,立足服务转型,致力为消费者提供全方位、多功能服务,寻求金融消费权益保护工作突破,探索出一条生机无限、前景广阔的发展之路,生动地诠释了"思"与"变"的辩证与统一。

如今,我们看到了一个精神焕发、全速奔跑的聊城农商银行,看到了一个化蛹成蝶、脱胎换骨,始终

以消费者为中心,打造聊城人民自己的,消费者全功能服务性金融机构的聊城农商银行。

这背后,是聊城农商银行人的智慧、勇气、胆略、坚毅。肩负着"打造百年基业"、提升金融服务水平和金融稳定能力的使命和高度责任,聊城农商银行正启动加速引擎,以转型创新的步伐,稳步向基业长青的现代金融机构迈进。



聊城农商银行, 自2013年12月28日挂 牌开业以来,改革创 新,团结实干,各项 业务工作实现持续 快速发展。截至2015 年6月底,全行在职 员工727人,下辖1个 营业部、40家支行。 各项存款164.87亿 元;各项贷款98.16亿 元。连续4年全市系 统内综合排名第一 2015 F 半年综合实 力位居全省系统内 第2名。2015年以来 纳税位居全市前20 强。先后荣获"全国 农村支付服务环境 建设先进集体"、"富 民兴鲁劳动奖状"等 荣誉称号。

科技引领:

打通农村电商服务 "最后一公里"

8月20日,在距离聊城农商银行12公里的闫寺街道办事处周店村,40岁的农金员刘玉峰正在家里招呼顾客。村东头的周大叔将农商银行的银行卡交给刘玉峰,刷卡43块钱买了一瓶38°景阳春酒。作为该平台的回头客,这已是周大叔第三次来网购,"这瓶景阳春比村里超市卖得便宜多了,大超市要卖50块钱呢",周大叔坦言,价格低是吸引他来"尝鲜"电商的最大动力。

2015年以来,为适应"互联网+"发展形势,聊城农商银行整合渠道、信息、物流等综合资源,于4月份与第三方电商公司合作,研发集金融支付结算、日常消费及生活服务为一体的综合性服务平台——"农村电子商务服务站",依靠固有的金融服务站为据点,同时与第三方物流合作,为农村消费者提供"银行网点+社区服务+电商超市"

于一体的综合服务,有效解决了农村消费者"距离远、网购难,购物贵"等难题。至6月底,电商公司已在辖区18个乡镇开通"农村电子商务服务站"102处,产生订单6389份,商品数量21474件,交易额77万元,与3000多名消费者发生业务,辐射100个行政村数万群众。百大、鲁西化工、金水城油脂、景阳岗诚信、顺发味业、联合利华等110家供货商相继入驻,电商产品、流化日用、儿童玩具、骑行户外等农户吃、穿、住、行各类领域。

"从长远看,我们将建设一个 '未来生态银行圈'"。该行副行合 姜涛透露,今年四季度,电子百子百子 爱音外网将正式上线。届时,一套 覆盖城乡全体用户、网罗衣食住行, 网综合业务的升级版"96668商城" 系统将正式运行,无疑,这将是对 城乡居民消费习惯和生活方式、 城乡居民消费习惯和生活方幅"未 来生态银行圈"的宏伟愿景,为权 现城乡互通互连,提升金融消费权 益保护层次奠定了坚实基础。 民生为基:

打造聊城市民的 "身边银行"

"有了这台机器,取钱再也不 用跑那么远去营业厅了,取两三千 块钱花不了几分钟。"8月11日,开 发区久和社区的农金员徐来法在 刚刚给一位老人取出1000元后,高 兴地说。

徐来法所说的机器,就是聊城农商银行为方便社区居民设立的社区银行农金通。当地社区群众家门口就可以办理购电,小额存取款,未来还可以缴纳水费,话费,取暖费,代购飞机票,火车票,这都是聊城农商银行扎根基层、服务群众所做的积极尝试。

群众的需求就是市场,消费者 权益保护的核心是服务。社区银行 建设是聊城农商银行组建后,总行 党委经过深入研究所部署的一项 战略规划,是服务基层群众的重要 举措。至7月底,该行城区布设 ATM、农金通236台,实现对山水文 园、水城华府、盖氏物流、月亮湾、宝 徕花园、区妇幼保健院、脑科医院、 聊城大学等各类社区、市场的全覆 盖。5月份,金融社区的建立,打造 "金融机具+双人值守"的小型化、 智能化、节约型全新金融服务模式, 提供24小时全天候服务,有效满足 了物流园区740多家消费者、1万多 流动人口的金融需求。

即城农商银行在进入社区前,对推出的刷卡有奖、电子银行业人社区前,对推出的刷卡有奖、电子银行优先 电费等类及时刊登,做到"各类系形和水石"。对离,或是国人教职分有礼,制卡有奖;对年年安,允太积分有礼,制卡有奖;对年年安,免年费及网银等优势。对主或交易频繁的私营业主,宣传免围边的超市、洗衣店、理发店、建筑上,整次、车辆维修,寻找合作协议。久和社区、望湖农区,等社区、一个人,即城农商银行的社区银行遍地开花,正成商银行的社区银行遍地开花,正成对推发,

为聊城社区建设的一道亮丽风景 线……。

创新为源:

打造全方位、立体式、 专业化银行

在转型创新理念的指引下,聊城农商银行全面推进产品,服务、管理和制度创新,实现各项业务的市场化、网络化、差异化、专业化、精细化为方向,有力增强服务金融消费者能力。

在服务三农中,主动引导农 户,积极组织村支书、带头人及种 养殖大户,赴示范区学习,解放思 想,开拓视野,并借助村委,组织村 民尝试搞种养殖、水产,或旅游观 光农业,通过大农场依托或龙头企 业带动,采取村级信用联盟、联户 联保、一户多保、抵押、质押等多种 贷款方式,解决借款担保难问题, 跟进资金、技术、产品、利率优惠、 差异化放贷等一揽子服务,增加支 农、支小信贷投放。至7月底,已在 136个村庄展开产业结构调整,参 与户数1859户,拟调整土地5924 亩,已授信826户、6680万元。在产 品创新上,围绕中小微企业,量身 订做专属金融服务,创新"循环贷", "商铺贷"、"房抵贷"、"生意贷"、"快速贷"、"订单贷"、"农机贷"等信贷 产品,并实行差异化服务,适时增开 "POS贷"、"流水贷"、"车抵贷"、"购 车贷",优先满足各类消费者需求。 在综合服务上,启动"夏日风暴"综 合服务营销活动,发动全员对每条 街道、每个市场、每个社区、每个商 圈进行"账本式"管理,按门牌号逐 户走访,进行"认路"、"认人"、"认 门",采集信息,完善档案,累计陌拜 客户9345户,建档 5620户,为积累 大数据,金融消费者差异化服务奠 定了坚实基础。在纵深服务上,提供 理财、外汇、电子银行产品等增值服 务,理财产品自4月15日发售以来, 推出"富民理财财易通"系列保本型 和"富民理财金百合"非保本型产 品,成功发售9期,募集资金2.5亿 元,服务理财消费者1200户。



农村电子商务服务站上线



引导农户产业结构调整



社区银行建设:客户回馈活动



消费者权益保护宣传



"银水通"上线,工作人员办理签约手续

聊城农商银行理财产品推介 月15日成功发行 足我市居民对资产保值增值的需 1300余名。



我行今年4月15日成功发行第1期理财产品,目前我行设计发售了"富民理财财易通"、"富民理财金百合"、"富民理财业金生金"和"富民理财共盈"四大系列理财产品,产品对个人、企业、金融同业客户全面覆盖。我行依托银行间市场平台,结合市场需求,将投资收益最大化分配给客户,不断推出适合我市需求的理财产品,满

足我市居民对资产保值增值的需求,形成了理财产品周周滚动发售,并实现了全市农商行的代理销售,打造出聊城农信统一的理财品牌。

目前我行理财产品己成功发售理财产品14期,共募集资金5.25亿元,现己按预期收益成功完成到期兑付6只,兑付客户收益106.65万元。累计拓展理财客户

本着对客户负责、客户收益 最大化的原则,我行发行理财产 品方向主要是货币市场类产品, 主要投资于银行间债券、同业存 款等业务,此类理财产品具有发 展成熟、收益稳定、风险低、操作 难度小等优势。基于以上原因, 我行理财收益率具有相对稳定的 特点。 接下来,我们会通过积极学习研究新业务,寻求安全性、收知究新业务,寻求安全性、收性更高的对接资产,丰富理财产品种类,在控制风险益做下把客户收益和自身收益做好市场调研,收更高。并且要做好市场调研,收更,各类客户对期限结构的要,及时调整产品期限,最大可能的满足客户需要。

产品名称	销售日期	起息日	到期日	起点金额	期限	测算年化 收益率	产品类型
2015年第12期"富民理财金百 合"系列理财产品	2015年8月25日-	2015-8-28	2015-10-19	5万元	52天	5.00%	非保本浮动 收益型
2015年第2期"富民理财财易 通"系列理财产品	2015年8月27日	2015-8-28	2015-10-13	5万元	46天	4.00%	保本浮动 收益型